

САМОСТАЛНИ СИНДИКАТ ПРЕДШКОЛСКОГ ВАСПИТАЊА И
ОБРАЗОВАЊА СРБИЈЕ



11000 БЕОГРАД – Дечанска бр. 14/V - ☎ / факс: 3349-451
- Моб. тел. председнице 066/21 00 28

ПИБ 102693286 * Магични број 17568418 * Текући рачун: : 325950060002321842

E-mail: sindikat.predskolaca@gmail.com- www.predskolstvo.rs



Бр. 77/4

Београд, 11. 10. 2024. год.

ПРЕДСЕДНИЦИМА СИНДИКАЛНИХ ОРГАНИЗАЦИЈА И ЧЛАНСТВУ

НАСТАВЉАМО БОРБУ ЗА ДОСТОЈАНСТВЕНЕ ПЛАТЕ И ЈЕДИНСТВО У ДЕЛАТНОСТИ

На тргу „Славија“ у Београду 28. септембра одржали смо протест, окупило нас се више од 2.500 људи, након чега смо се прошетали до Владе и Министарства просвете.

Наш захтев је повећање плата од 21% почев од 1. јануара, чиме би плате техничког особља биле само 5% више од предстојеће минималне зараде.

Након протеста видели смо да нам је упућен позив на мејл у 12.07 часова (док је трајао протест) за састанак у Влади 01. 10. 2024. године у 13 часова.

На састанцима након протеста, **Влада је остала при свом ставу и понудила повећање плата у износу од 8%, уз додатних 4% за васпитно особље**. Инсистирали смо да је ова подела запослених неразумна и неприхватљива, јер су сви запослени у предшколским установама, укључујући техничко и административно особље, кључни учесници недељивог система јавног предшколског образовања. Влада је изнела могућност једнократне исплате за све запослене, али је то условљено новим преговорима са делегацијом ММФ-а.

Поменуте одлуке Владе односе се и на цео сектор просвете, где је повећање од додатних 4% предвиђено само за наставнике. Репрезентативни синдикати у просвети такође су организовали протесте и обуставе рада. Нажалост, ове акције нису координисане са Самосталним синдикатом предшколског васпитања и образовања Србије, упркос нашем позиву да се таква координација успостави.

Како је најављено на протесту, Самостални синдикат предшколског васпитања и образовања Србије започео је припреме за улазак у грански штрајк. Будући да се предшколско образовање према закону о штрајку у Србији сврстава у есенцијалне процесе, **послодавац је законски обавезан да организује минимум процеса рада**. Међутим, кршећи овај закон, већина јединица Локалних самоуправа и предшколских установа још увек није донела одлуку о минимуму процеса рада. Од половине септембра вршимо притисак на локалне власти и предшколске установе да донесу поменуту одлуку.

Након анализе ефеката спроведених корака, Републички одбор нашег синдиката је донео **Одлуку о ступању у једносатни штрајк упозорења 29. октобра, од 7 до 8 сати ујутро**, који ће бити одржан у свим предшколским установама где је присутан Самостални синдикат предшколског васпитања и образовања Србије. Тренутно су у току интензивне припреме за овај штрајк.

Позивамо Вас да покажемо **јединство и бројност**. У зависности од учешћа и ефеката које постигнемо планирамо следеће кораке.



Председница

Босиљка Јовановић